

## 第8课

# 不叫我们遇见试探， 救我们脱离凶恶

欢迎来学习关于祷告之美的这一系列课程中的第八课。今天我们想要探讨主耶稣在教导我们如何祷告时所说的这个祈求：“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。”在上一课中，我们探讨了那个祈求：“免我们的债，如同我们免了人的债。”现在，如果你已经在自己的生命中真正认识到了何为罪得赦免，你已经经历到了上帝除去你生命中的一切罪咎、洗去你的一切罪之后的平安，那么没有别的可能，你只会渴望遵照祂的旨意而活。上帝的爱已经进入了你的心中。上帝对我如此良善。那么你就愿意为祂而活，你恨恶各种罪，你想要逃离罪，你想要把罪从你的生命中剪除。

同时，你会很快意识到自己无法把罪从生命中剪除，因为罪总是在你身边。圣经说罪就伏在门前（创 4:7）。你很容易绊倒，然后你就又陷入罪中了。如果你属灵的状况良好，那么你就会恨恶自己仍然犯罪。那是一场争战，是不是？那是生命中持续进行的争战。日复一日都需要进行这场争战。这是与各种罪进行的争战，不是与一两种主要的罪进行的争战，不仅仅是与你为之挣扎的某些罪争战。

但那不仅仅是与一两种罪争战。那是与各种罪争战。当你与各种罪争战时，那是你的心灵已经被上帝的圣灵更新的标记。但如果你没有一颗已经被更新的心，那么你就不会知道这场争战。你们知道，这就像鱼一样。死鱼随波逐流，活鱼逆流而上。当主更新了你的生命之后，你会抵挡罪，祂教导你那样做。那么你的行为就会常常与别人不同。你不会跟别人同流合污去犯罪，因为上帝已经教导了你要逆流而上，抵挡罪恶和试探。那是很沉重的争战。人怎么能一直坚持进行这场争战？靠着牢记这个祈求，靠着在你的生命中经常这样祷告：“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。”

什么是试探？试探是想要引诱人跌入陷阱或落入坑中的企图。利用残忍或欺骗的手段，引诱人陷入罪中。那正是魔鬼现在想要做的事情。他亲自做这事。魔鬼也可以让别人带领你进入试探之中，使你陷入罪中。魔鬼也可以使用你自己的心，让你的心来试探你，你罪恶的愿望会引诱你做罪恶的事。你们知道，当罪闯入我们的生活时，当罪得逞时，结果就是愁苦和死亡，甚至永远的死。

当我们看待试探这件事时，必须分清试探和试炼。你们知道，魔鬼引诱人犯罪，但上帝从来不引诱人犯罪。上帝可能会让人在生命中经历试炼。雅各在第 1 章 13-15 节中清楚地告诉了我们这一点：“人被试探，不可说：‘我是被上帝试探’；因为上帝不能被恶试探，祂也不试探人。但各人被试探，乃是被自己的私欲牵引、诱惑的。私欲既怀了胎，就生出罪来；罪既长成，就生出死来。”

你们知道，魔鬼会引诱人犯罪，但上帝绝对不会引诱人犯罪。上帝可能会藉着管教的方式，或藉着带领人进入某种试炼或争战之中来炼净或洁净祂的百姓。以这样的方式让他们操练敬虔，就像士兵们也是通过艰苦的环境或试炼得到训练和操练一样。所以，上帝也可能带领祂的百姓进入某种争战或试炼之中，因为金子必须被炼净才是真正的金子。所以，信心的生活必须得到洁净，因为那样才是真信心。

我们从圣经中看到上帝许多儿女的生命中都经历了这样的事。想一想《创世记》第 22 章 2 节中记录的亚伯拉罕所经历的试炼上帝在那里告诉他：“你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上，把他献为燔祭。”这是多么大的试炼啊！那是不可能的事。人怎么能杀死自己的儿子或把自己的儿子献为祭？这是上帝用来加强亚伯拉罕信心的一个试验。但亚伯拉罕完全相信和信靠上帝，他愿意那样做。所以，他带着以撒和柴、火来到了那座山。魔鬼一定猛烈地攻击了亚伯拉罕，引诱他离弃上帝，背离上帝的呼召。魔鬼一定告诉他说：“你有钱。你可以在这里买地，跟迦南人一起生活在这里，留下你的儿子，忘记上帝和祂所有关于救恩的应许。上帝怎么能要求你做这样的事？”但亚伯拉罕抵挡了这些诱惑，在这个试炼中保持了坚忍。亚伯拉罕相信上帝，所以他的信心得到了坚固。上帝带领他经过了这次试炼。

你们知道，上帝会让祂所爱的人在生命中经历某些试炼。上帝这样做是为了他们的福益，

因为万事必须互相效力，让爱上帝的人得益处。所以，主管教祂所爱的人，藉着这些管教让他们的信心得到坚固。想一想《希伯来书》第 12 章 6-7 节：“因为主所爱的，祂必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。你们所忍受的，是上帝管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被父亲管教的呢？”上帝也可能会允许魔鬼试探祂的百姓。魔鬼的目的是带领人走向毁灭。上帝的目的是坚固人的信心生活。那么你就会受到带领，越来越清楚地认识到自己的软弱，以及自己多么倚赖上帝。同样，你也更清楚地认识到你需要基督的宝血在你的生命中洁净你。所以，你越来越清楚地认识到了基督的价值。

我们在圣经中可以看到上帝试炼人的更多例子，例如，约伯。魔鬼得到上帝的许可去试探约伯。上帝允许魔鬼去把苦难加在约伯身上，但不许取他的性命。最后，约伯失去了健康，处在极大的不安之中，但他仍然信靠上帝。他被带领来在上帝面前谦卑己身，承认上帝的一切道路和作为仍然是公正、公义的，然后我们听到约伯在上帝面前承认自己的软弱和无能。他在第 42 章 5-6 节中承认了自己的罪恶：“我从前风闻有你，现在亲眼看见你。因此我厌恶自己，在尘土和炉灰中懊悔。”经过这些重大的试炼之后，约伯的信心得到了坚固。最后，约伯的状况比原来好多了。

另一个很显然的例子是主耶稣自己，祂在旷野里禁食了四十昼夜，受到了魔鬼的试探。最后，魔鬼带来了重大、严峻的试探，要引诱主耶稣放弃祂作为救主的工作。《马太福音》第 4 章 1 节说：“当时，耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。”但现在主耶稣也有机会彰显自己的大能，告诉魔鬼他即将被打败。

所以，试探和试炼是现实，我们必须明白主耶稣教导我们的这个祈求：“不叫我们遇见试探。”它的意思一方面是主会搭救我们，不会让我们落入试探之中，主会让试探远离我们。另一方面，它的意思是当这些试探在上帝的带领下临到我时，我会被托住，受到支撑，主会支持我，使我抵挡罪，与罪争战；主在我的一生都会那样做，因为事实是在黑暗之君的这些攻击之下，我很软弱，我需要祂的力量。所以，试探是上帝儿女生命中存在的重要的现实。

我们在圣经中经常看到人会遇到各种试探。想一想罗得。他去住在所多玛城，虽然他知道那里的人很邪恶，但那里的土地很肥沃。那里的田地绿油油的，草木茂盛。那对他是一种试探。大卫在房顶上行走，看见拔示巴在沐浴。所罗门因他众多的妃嫔而变得软弱，犯了拜偶像之罪。

我们看见彼得在大祭司的院子里坐在大祭司的仆人当中。我们看见亚伯拉罕说谎了，因为他害怕他们杀死他，所以他说他的妻子“只是我的妹子”。我们甚至看见耶利米在一切苦难和忧伤之下，咒诅了他出生的日子。这些都是上帝的儿女跌倒、落入试探中的例子；他们都是属于上帝的人，都是主所买来的。他们是被上帝的恩典所救赎的。他们品尝过基督的赦罪之恩，他们心中知道上帝的爱，但他们也落入了某些试探之中，因为有些时候，邪恶的争战会在上帝儿女的灵魂和头脑中爆发。所以，我们需要知道这个祈求：“不叫我们遇见试探。”

我们必须抵挡这些试探，打那美好的信心之仗。我们需要上帝的力量。我们需要主保护我们，因为不要以为你自己有能力胜过某些罪；当你不再受某些罪的试探时，不要以为自己已经胜过了那些罪。是上帝使你远离了那些试探，使你不再想那些事。那不是因为你自己。那是上帝的恩典。

所以，我们需要祷告说：“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶”；因为事实是，基督徒的生命是处在攻击之下的。有三个仇敌与上帝的儿女争战。这些仇敌是什么呢？这些仇敌是魔鬼、世界和我们自己邪恶的心。魔鬼是这个世界的统治者，他集结世上的力量来攻击上帝的儿女。人仍然有一颗罪恶的心，倾向于各种邪恶，甚至在领受了恩典之后也会如此。想一想大卫一生中做了什么。因此，所有这些邪恶的倾向并没有因人悔改归主而彻底消失、除去。的确，在人回转归主的时候，罪的权势受到了致命的一击，但罪恶的倾向仍然在那里，有时它们会爆发出来，目的是让上帝的儿女跌倒。这三个仇敌是致命的仇敌。它们想要我们死亡、毁灭、永远沉沦。魔鬼、世界和你自己的肉体想要你灭亡。魔鬼永远不会停止攻击上帝的儿女，因为魔鬼是他们的死敌，魔鬼联合世界的试探和我们自己心中邪恶的倾向，一起攻击上帝的儿女。

你们知道，这很可悲，但按本性来说，我们是魔鬼、世界和我们自己属血气的心的朋友。我们很快会听从它们告诉我们的话。这三个致命的仇敌必须成为我们的仇敌，不再是我们的朋友，但那只有在上帝介入时才会发生，那时上帝让我们品尝到了属灵之事的滋味，那时上帝更新了我们的心。上帝在《创世记》第3章15节就已经宣告了这一点：“我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头，你要伤他的脚跟。”这个敌意存在于上帝使之出黑暗入光明国度的所有人心中。上帝用爱的力量来吸引他们。祂光照他们的灵魂，教他们靠着爱活着。他们的眼目开启了。他们看到了自己生命中的现实，即按着本性来说，他们随从那恶者的倾向。他们感受到了那罪咎所带来的沉重负担。他们认识到了服侍

上帝是多么美善的事，现在他们渴望自己生命中的每一天都跟从上帝。那时，他们心中已经对那三个敌人怀着敌意：魔鬼、世界和我们自己邪恶的心。

这些仇敌会持续不断地攻击你。每个世代都有自己具体的试探和试炼，每个世代、生命中的每个阶段都是如此。年轻人遇到的试探可能与老年人不同，但这些仇敌会继续展开攻击。例如，想一想《路加福音》第 4 章 13 节：“魔鬼用完了各样的试探，就暂时离开耶稣。”你们看到了吗？只是暂时离开。但他还会回来。他会再来的。所以，如果我们要来看一看这三个仇敌，那么我们先探讨一下魔鬼。魔鬼他究竟是谁？哦，他曾经是一个身居高位的天使，充满了良善。上帝造他时原本是那样的，但他堕入了罪中。那怎么可能呢？圣经告诉我们，他堕入了罪中，是因为骄傲。他变得非常骄傲，然后他背叛了上帝。他想要像上帝一样。我们在《提摩太前书》第 3 章 6 节可以看到这一点，保罗在那里告诉提摩太说，初入教的不可作监督，因为那样他很容易自高自大，过分高估自己，以至于陷入骄傲之中。所以保罗说：“恐怕他自高自大，就落在魔鬼所受的刑罚里。”魔鬼变得骄傲了，所以他落入了这个刑罚之中。

我们从经上读到还有别的鬼魔，他们起初也是天上的天使。《犹大书》第 6 节告诉我们：“又有不守本位、离开自己主处的天使，主用锁链把他们永远拘留在黑暗里，等候大日的审判。”所以，我们知道天堂里也曾有争战，《启示录》第 12 章 7-9 节：“在天上就有了争战。米迦勒同他的使者与龙争战，龙也同它的使者去争战，并没有得胜，天上再没有它们的地方。大龙就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。它被摔在地上，它的使者也一同被摔下去。”

那就是魔鬼的由来。这并没有回答我们所有的问题。这里有些事情我们仍然不明白，我们也不需要明白。我们只需要知道上帝是良善的，上帝不是恶的创造者，上帝恨恶罪，为了与罪争战，祂甘愿把自己的爱子献为祭来拯救罪人。所以，我们仍然不明白这一切如何可能发生，但我们知道上帝赐给了祂的天使意志的自由，因着这个意志的自由，他们有可能背叛上帝。他们当中的一些确实那样做了。现在他们憎恨上帝，与上帝的儿女争战。

我们在《启示录》第 12 章 17 节中读到：“龙向妇人发怒，去与她其余的儿女（教会）争战，这儿女就是那守上帝诫命，为耶稣作见证的。”撒但这个名字的意思是“仇敌”。他总是抵挡上帝和祂的旨意。魔鬼努力想要引诱人离开上帝，于是他向他们撒谎说：“如果你们背叛

上帝，就会有美好的时光”，但事实是他们陷入了愁苦和患难之中。

很多人认为只有异教人士才会谈论鬼魔，异教徒才相信邪灵，这种信仰不再属于我们这个文明的时代，而那正是魔鬼喜欢看到的。你们知道，他是一个可怕的存在，他喜欢人们甚至不相信他存在。但你们看到圣经中清楚地显明了魔鬼的存在，你从周围的一切中也可以看到他的存在。为什么有这么多人憎恨基督徒？他们为什么憎恨教会？他们（基督徒）爱上帝并爱人如己。为什么有如此多针对上帝百姓的敌意和暴力？魔鬼倾倒在教会身上的一切欺骗和谬误将会毁掉信心的生活，魔鬼为什么企图阻止圣经的传播？他为什么使用各种情欲和试探来破坏属灵的生命？他针对上帝的百姓个人展开攻击。他试图让人怀疑上帝的圣言，当那样做不奏效时，他就试图把对上帝的服侍歪曲为无效的、枯燥的、没有生命的，或者他试图在弟兄中撒下不和的种子。

所以，他会在上帝的百姓耳边低语：“上帝已经抛弃了你，上帝已经忘记了你。”或者他带来关于罪的各种歪曲的看法。他可能会指出你所犯的罪，并强调那些罪。他企图把你引入绝望之中，或者另一方面，他只强调上帝的恩典，他把你推入假设之中，而你并没有真正地为罪忧伤，没有悔改。所以，魔鬼想让你远离上帝。他想要切断你与上帝之间的相交。

上帝的话是真实的吗？正如魔鬼对夏娃所说的话。上帝说了吗？魔鬼已经那样做了，他从起初就是杀人的。所以我们必须祈求上帝：“救我们脱离魔鬼，脱离凶恶。”但魔鬼只是我们的一个仇敌。我们还有另一个仇敌：世界，这是我们的第二个仇敌。世界不再是上帝当初所创造的那个世界，而是陷在自己的罪中，背叛了上帝，憎恨上帝；世界中有今生的骄傲、眼目的情欲和肉体的情欲。那一切都是与上帝为敌的，正如《约翰一书》第 2 章 15-16 节所告诉我们的：“不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。”所以，保罗在《罗马书》第 12 章 2 节中写道：“不要效法这个世界。”这个世界背叛了上帝。

你们知道，如果我们为这个世界而活，为实利主义而活，我们就是属这个世界的。如果我们为财富而活，我们就是属世界的。如果我们不关心、不爱教会中的其他成员，轻视他们，那么我们的思想意念就是属世的，虽然我们在教会之中。世界是一个很大的危险，我们心中需要基督的爱，愿祂改变我们，使我们有祂的形像。我们需要得救脱离世界的各种试探。

但还有另一个仇敌，那是第三个仇敌——我们自己的肉体，我们的自我很容易抵挡上帝，那是我们藏在自己心里的一个仇敌，那是我们自己内部的仇敌。这个仇敌常常想要跟世界和魔鬼结盟。那通过我们罪恶的渴望、贪婪、心中的粗暴、我们的骄傲表现出来。这是基督徒里面的旧人在做工，抵挡上帝。那个旧人离我们太近了，我们还没有察觉就被绊倒了。我们需要认识到这三个仇敌：魔鬼、世界和我们的肉体。我们甚至可能对他们视而不见。我们必须意识到他们在那里，然后祷告祈求上帝救我们脱离这一切凶恶。

我们如何能够抵挡这些仇敌？那是一场争战，一场属灵的争战，所以我们需要属灵的武器。你们不能用暴力或属血气的武器与这些仇敌争战。你们需要圣灵教导你们使用的属灵武器。所以，圣灵教导人抵挡魔鬼，舍己，逃离各种试探。我们藉着祷告和学习上帝的圣言来领受其中的力量。当我们祈求上帝救我们脱离试探时，我们实际上是在祷告说：“父啊，求你救我脱离我可能会受到试探犯罪抵挡你和让圣灵担忧的那些地方。”上帝听了这个祷告不会收回祂对我们的约束和眷顾。上帝听了这个祷告，会开启你的眼目，让你看清这个世界的欺骗和污秽，所以你藉着祷告得到力量。

想一想保罗在《以弗所书》第 6 章 18 节中所说的话：“靠着圣灵，随时多方祷告祈求，并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求。”上帝赐给我们力量来抵挡邪恶。祂光照我们的道路，让我们能够识破魔鬼的诡计。你们知道，离开了主，我们片刻也站立不住。当有个使女对彼得说了一句话时，他跌倒了。大卫因一个女人的缘故跌倒了。底马因贪爱世界而跌倒了。哦，我们多么需要上帝的恩典、上帝圣灵的大能来帮助我们与这些仇敌争战啊！我们需要作一名基督徒战士、精兵，以便我们在那邪恶的日子里能站立得住。所以保罗在《腓立比书》第 4 章 13 节里说：“我靠着那加给我力量的，凡事都能做。”那是问题的关键所在。主给祂的百姓穿戴上了属灵的军装。祂赐给了他们救恩的头盔，真理的带子，信心的藤牌（弗 6:13-17）。祂使他们非常愿意努力争战。上帝向他们彰显了祂圣道的大能，让他们知道在这场争战中他们可以把上帝的道当作宝剑来使用。当他们跌倒时，上帝仍然愿意饶恕他们；他们抵挡魔鬼，最终将会看到魔鬼离开他们逃跑了（雅 4:7）。这是我们毕生都要经历的战争。

但要带着你的一切软弱，还有你的失败，逃到主这里来。主会支持你，带领你前进。祂知道被试探是怎样的经历。门徒曾经试探过祂。众人曾经试探过祂。法利赛人也曾经试探过祂。祂胜过了这一切试探。现在你受到邀请来到这位救主面前，祂自己曾经抵挡过一切试探。祂愿

意作你的上帝，你的救主，所以我们祷告说：“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。”